

市区出现最美“雪景”—— 环卫工人清雪 市民送钱慰问

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)大雪来袭,许多环卫工日夜不停除雪。1月27日晚上7点多,在市区嵩山路与海河路交叉口,一位市民拿出2000元现金,慰问正在扫雪的环卫工。

记者了解到,这位热心市民叫杨根华,当天他还给环卫车司机送去了1000元。

男子送来2000元钱

1月27日,我市下了一天的雪,市区许多环卫工一直坚守在路面,除雪保持畅通。晚上7点多,雪花依然在飘,寒风呼啸,气温很低,路上人车稀少,但除雪的环卫工们依然在忙碌。

1月27日晚上7点39分,

在嵩山路与海河路交叉口南边,30多名环卫工拿着工具清理地面的积雪和坚冰。这时候,一辆由北向南行驶的轿车,停在了环卫工们身边。车窗被摇下后,一位30多岁的年轻人探出头来,和除雪的环卫工说话。

“这么冷的天还在工作,你们真辛苦,这是2000元钱,你们忙完了去吃饭暖暖和暖和吧!”这名年轻男子说。

“这是我们的工作。”环卫工周贵贵接过话说道,谁的钱都不是捡来的,这些钱他们不能拿。

见环卫工不收,这名男子下了车,找到郾城区环卫局铁西环卫所路段管理员卢东涛,把钱塞到他的手中。

“环卫工们的岁数和我父

母都差不多,环卫工作很不容易,给他们表示点心意是应该的。”说完这些话,这名男子又从车内给环卫工们拿出几盒烟,并向他们表示感谢。

暖了环卫工的心

这名男子的善举,被一名环卫工用手机拍了下来。记者看了这段视频。其中,有环卫工询问这名男子的名字和电话,被告知他叫杨根华。“我家就在附近,如果有需要,可以随时联系我。”杨根华说。

1月28日上午,记者联系了杨根华,得知1月27日他还向环卫车司机送去了1000元现金。

杨根华觉得,正是环卫工的辛勤付出,这次下雪才没有

严重影响市民出行,应该向他们表示感谢。

“这些钱也只是一顿饭钱,我们紧紧手少吃一顿饭,就能让环卫工得到一些温暖。”杨根华说,他希望市民在感受到交通便捷的时候,不要忘了辛勤的环卫工。

“杨根华的举动,温暖了我们环卫工的心。一整天的时间,大家都在说这件事。大家虽然在天寒地冻的户外工作,但是心里都热乎乎的。”卢东涛告诉记者。

卢东涛说,近些年来,环卫工在市民心中的地位确实越来越高。他们在路上工作,经常有热心市民送水送吃的,环卫工们越干越有劲儿。2000元钱暂时还放着,会以其他形式发给环卫工。

召陵区老窝镇 万亩高效农业 示范项目启动

本报讯(记者 王艳彬)1月25日,在召陵区老窝镇河状村,河南宇海万亩高效农业智能化示范基地项目启动。

该项目以中国农业大学及中科院为技术依托,以“提供绿色食品,提高生活质量”为宗旨,承包沙颍河荒滩地及河道两岸农民土地一万亩进行开发,以永久性温室大棚为主要生产场地,倡导生态农林理念。项目工期预计三年。

无土栽培 光伏发电

记者了解到,这个基地将建设高标准、永久性的温室大棚。

“温室大棚向空中发展,分四层种植,这样一亩土地可以当成三亩土地来用。”该项目负责人告诉记者,温室大棚一年四季都可生产,运用现代科学技术充分提高土地产值。

记者了解到,温室大棚采取无土栽培技术,主要种植有机粮食和蔬菜,辅助种植名贵中药材。与其他温室大棚不同的是,它的顶部设计为光伏发电,环保节能。

地上地下立体开发

河南宇海万亩高效农业智能化示范基地建成后,将形成地上瓜果飘香,虫草鸡漫步,池塘鱼儿畅游,地下蕴藏中国传统艺术的景象。

基地将分别建设60亩无公害蔬菜基地和无公害水果基地,种植黄瓜、西红柿、西瓜、苹果等。还将种植40亩花卉,打造漯河市最具实力的花卉新品种培育基地。养殖虫草鸡、金鸡等集观赏、美食、滋补、美容、益智于一体的优质家禽品种。水产区的设置是为了基地生物链的形成,使基地资源合理利用,形成生物链的同时提高水产区的附加值。

地下将建设艺术馆和华夏国学园等。结合我市历史文化资源,如贾湖文化、字圣许慎和《说文解字》、天下第一桥小商桥等,从点点滴滴做起,打造新时代的文化长廊,谱写漯河文明文化长卷。

召陵区相关负责人告诉记者,河南宇海万亩高效农业智能化示范基地项目既是发展现代农业、推进城乡一体化的有效途径,也是推动一三产业协调发展、实现农民增收的创新之举;是积极实施“一带一路”特色小镇产业园区文化旅游目的地示范工程,加强推动“一带一路”供应创新工程智慧农业供应链平台建设的重大举措。项目建成后,将极大地带动沿线特色旅游和乡村旅游,也必将为召陵的建设注入新的生机和活力,成为引领全市现代农业发展的一面旗帜。

自制撒盐机 省钱又省力

本报讯(记者 王辉 李林润)“以前一下雪,都是骑个三轮车,拿把铁锹往路上撒盐,现在有了撒盐机,手也不冻了,速度也提高上去了。”1月27日上午,在107国道临颍县段,公路养护工邢师傅高兴地对记者说。

这台撒盐机是临颍县公路局的公路养护工们自己研制的,造价一万多块钱,由一辆小货车运载。撒起融雪剂来,既快又均匀。

“对于公路养护工来说,每年到冬季下雪的时候撒盐融雪是件非常辛苦的事情,有时候要冒着零下10摄氏度的气温,站在货车斗里用铁锹抛撒。”临颍县公路局有关负责人说,他们曾考虑过购买机械



临颍县公路局自制的撒盐机。

本报记者 王辉 摄

设备代替人工撒,但一问生产厂家,一台大型设备得几十万元,国产小型设备也得三五

元。为此,一入冬他们就考虑着自己制造一台路面撒盐机。他们先是在网上搜集相关资料

和图片,然后绘制图纸,最后找到一家机械厂加工。经过三天四夜的研制、加工和改造,一台撒盐机出炉了。

这台撒盐机,可以挂在货车尾部,也可以放在皮卡或者微型五菱车里。它的工作原理是通过电动机旋转的离心力,把融雪剂均匀地撒到路面上。它大大节省了人力、物力、财力,还提高了工作效率,非常划算。

从1月24日下雪以来,这台撒盐机先后撒了30多吨融雪剂,节省了5个养护工的人力。

记者了解到,目前临颍县公路局已经把这台撒盐机作为一个“五小创新”项目,申报到市公路局。

家长志愿扫雪 方便孩子上学

□文/图 本报记者 齐放
见习记者 陈晓村

“只要孩子们能安全上学,我们出点力出汗不算啥!”1月28日上午9时30分许,在漯河小学校门口北边人行道上,清扫积雪的学生家长李艳娜对记者说。

当天上午,有30多名家



老师、学生和家长一起除雪。

长来到漯河小学,与老师一道清除校园内外道路上的积雪。

“这已经是我们家长志愿者今年第三次来除雪了。”组织这次义务扫雪的漯河小学家长志愿者协会会长卢军鸽告诉记者,雪后校园内外的放学通

道上都会有一层冰雪。许多家长担心老师人少忙不过来,提出要帮助学校清扫积雪。

1月28日上午8点刚过,家长志愿者们就陆续来到漯河小学。大家与学校的老师一起,首先把校园内的通道、教

学楼附近的积雪清理干净,然后又来到校外,铲除人行道上的冻冰和积雪。

记者看到,志愿者们有的铲冰,有的扫雪。气温虽低,但大家的头上冒着热气,脸上淌着汗水。人多力量大。在叮叮当当的铁锹与地面的敲击声中,路面上的积雪变成了路两边一堆堆的“小雪山”。

除雪队伍中,记者还看到了四个小朋友,他们都是漯河小学的学生。三(6)班张晨熙小朋友说:“地上没有了冰雪,就不担心滑倒摔伤了,同学们就能开开心心上学了!”

“家长志愿者的奉献精神,让我们感动不已,我们真诚地向他们道一声感谢:你们辛苦了!”漯河小学德育处主任李占山说。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。